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Σύναξη για τους Ενοριακούς Κύκλους Μελέτης 
Αγίας Γραφής στη Μητρόπολη Αιτωλίας και 
Ακαρνανίας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Αιτωλίας και Ακαρνανίας

Στην διακονία των Ενοριακών Κύκλων Μελέτης Αγίας Γραφής 
ήταν αφιερωμένη η σύναξη που συγκάλεσε ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Αιτωλίας και Ακαρνανίας κ. Δαμασκηνός, το 
πρωί της Παρασκευής, 19 Σεπτεμβρίου 2025 στο Ιερό 
Ησυχαστήριο Αγίων Κυπριανού και Ιουστίνης Παναιτωλίου.

Κατά την έναρξη ο Υπεύθυνος του Τομέα Κύκλων Μελέτης Αγίας Γραφής και 
Εσπερινών Κηρυγμάτων της Ιεράς Μητροπόλεως, Πρωτοπρ. Δημήτριος Πατσιαλός, 
αναφέρθηκε στην λειτουργία των Κύκλων Μελέτης Αγίας Γραφής στην Ιερά 
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Μητρόπολή μας κατά την περσινή ιεραποστολική χρονιά και μίλησε για την 
αναγκαιότητα της συνέχισης με περισσό ζήλο της σπουδαίας αυτής διακονίας.

Κεντρικός ομιλητής της Συνάξεως ήταν ο Ιεροκήρυκας της Ιεράς Μητροπόλεως, 
Αρχιμ. Θεολόγος Ντούβαλης, ο οποίος εισηγήθηκε το θέμα: «Η μελέτη της Αγίας 
Γραφής ως θεραπευτική και ελπιδοφόρα πρόταση στην εποχή μας».

Κλείνοντας την Σύναξη ο Σεβασμιώτατος ευχαρίστησε θερμά τον π. Θεολόγο 
Ντούβαλη για την εμπεριστατωμένη κατά πάντα ομιλία του, τονίζοντας ότι είναι 
ένας Κληρικός κατηρτισμένος, με ιδιαίτερο ζήλο και προθυμία. Ευχαρίστησε 
επίσης τον Υπεύθυνο των Κύκλων Μελέτης Αγίας Γραφής και Εσπερινών 
Κηρυγμάτων, π. Δημήτριο Πατσιαλό για την μεθοδική εργασία που επιδεικνύει στο 
έργο που του ανατέθηκε, καθώς και τον Ιεροκήρυκα, π. Σιλουανό Ψιλιά για την 
συμβολή του στην οργάνωση και τον προγραμματισμό της θεματολογίας των 
ετήσιων μαθημάτων.

Αναφέρθηκε στην σπουδαιότητα του τομέα της κατήχησης των ενηλίκων και στην 
αξία του μέσα στη ζωή της Εκκλησίας, τονίζοντας ότι οι ιερείς είναι εξ ολοκλήρου 
υπεύθυνοι για το έργο αυτό και τους προέτρεψε να εργάζονται με ζέση, με ζήλο, 
μεράκι και πνεύμα θυσιαστικής προσφοράς. Επίσης, αναφέρθηκε στο έλλειμμα 
κατήχησης που υπάρχει στους πιστούς με αποτέλεσμα να δίδεται μεγάλη έμφαση 
στα εξωτερικά στοιχεία της λατρευτικής ζωής και όχι στην ουσία, στην καρδιά 
της λατρείας και στην αποκάλυψη της παρουσίας του Θεού. Τόνισε, ότι οι 
Ενοριακοί Κύκλοι Μελέτης της Αγίας Γραφής είναι μια ευκαιρία καταρχήν για τους 
ίδιους τους Κληρικούς να ανατροφοδοτούνται και να καταρτίζονται πνευματικά.

Ολοκληρώνοντας, αναφέρθηκε στα πολλαπλά οφέλη που προσφέρουν οι Ενοριακοί 
Κύκλοι Μελέτης Αγίας Γραφής εν γένει στην ενοριακή ζωή και έδωσε πρακτικές 
οδηγίες για την οργάνωση και την διεξαγωγή αυτού του έργου, υπογραμμίζοντας 
με έμφαση την σωστή προετοιμασία και κατάρτιση των Κυκλαρχών και την 
καλλιέργεια οικογενειακής ατμόσφαιρας, αφού όλοι οι πιστοί πρέπει να νοιώθουν 
τα μέλη της μεγάλης οικογένειας που είναι η Εκκλησία.
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